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HƯỚNG DẪN GIẢI VDC NAM TRỰC – NAM ĐỊNH 
GV trực tiếp giải đề: Thầy HOÀNG SƯ ĐIỂU, TP Huế 
Facebook: https://www.facebook.com/dieuhs 
 
Câu 38. (Nam Trực – Nam Định 2020Trên mặt nước có hai nguồn sóng 

kết hợp S1 và S2cách nhau 13cm, dao động cùng pha, cùng biên độ a theo 

phương thẳng đứng. Điểm O thuộc mặt nước cách S1 và S2 lần lượt là 5 

cm và 12 cm dao động với biên độ là 2a. Điểm M thuộc đoạn 1 2S S , gọi (d) 

là đường thẳng đi qua O và M. Cho M di chuyển trên đoạn 1 2S S đến vị trí 

sao cho tổng khoảng cách từ hai nguồn đến đường thẳng (d) là lớn nhất 

thì phần tử nước tại M dao động với biên độ 2a. Xét trong khoảng S1S2  tối 

thiểu có số điểm dao động với biên độ 2a là  

A. 21.     B. 51.    C. 49.         D. 25. 

   Hướng dẫn 

Thầy Hoàng Sư Điểu, TP Huế 
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Câu 39.  (Nam Trực – Nam Định 

2020). Đặt điện áp 

u U 2 cos(100t)(V)  vào hai đầu 

đoạn mạch gồm: điện trở R, cuộn 

cảm thuần L và tụ điện C mắc 

nối tiếp. Trong đó U, R, L không 

đổi, C có thể thay đổi được. Đồ 

thị phụ thuộc của UC vào C như 

hình vẽ. Giá trị của L là  

A. 0,2 H.           B. 1 H.                        C. 0,5 H.               D. 2 H. 

  Hướng dẫn: Thầy Hoàng Sư Điểu, TP Huế 
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Câu 36. (Nam Trực – Nam Định 

2020Một sóng hình sin lan 

truyền trên một sợi dây đàn 

hồi theo chiều từ M đến O. 

Hình vẽ bên mô tả hình dạng 

của sợi dây tại thời điểm 1t . 

Cho tốc độ truyền sóng trên 

dây bằng 64 cm/s. Vận tốc của 

điểm N tại thời điểm 2 1

1

3
t t  (s)  gần đúng với giá trị nào nhất sau 

đây? 

A. - 9,76 cm/s. B. 26,66 cm/s.     C. 36,41 cm/s.     D.-36,41cm/s. 

  Hướng dẫn 
Thầy Hoàng Sư Điểu, TP Huế 
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Chú ý: Vectơ N sớm hơn M nên N quay trước. 

Câu 37. (Nam Trực – Nam Định 2020). Cho đoạn mạch xoay chiều AB 

gồm tụ điện có điện dung C thay đổi được, biến trở R, cuộn cảm thuần 

với độ tự cảm L. Hai điểm M, N đánh dấu trên đoạn mạch sao cho đoạn 

AN chứa C, R; đoạn MB chứa R, cuộn dây. Đặt điện áp 2 100u U cos t  

(V) vào hai đầu đoạn mạch AB. Để điện áp hiệu dụng UAN  không phụ 

thuộc giá trị của biến trở R thì điện dung đặt là C1 , để điện áp hiệu dụng 

UMN  không phụ thuộc giá trị của biến trở R thì điện dung đặt là C2. Tỉ số 

2

1

18
C

C
 là  

A. 9.            B.18 2 . C. 36.                    D. 
1

9
. 

   Hướng dẫn 
Thầy Hoàng Sư Điểu, TP Huế 
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Câu 37. (Nam Trực – Nam Định 2020). Một lò xo nhẹ có độ cứng 20 N/m, 

đặt trên mặt phẳng ngang rất dài, một đầu cố định vào bức tường thẳng 

đứng, đầu còn lại gắn vật nặng m1 = 80 g. Vật m2 = 200 g, mang điện tích 
20 C   được liên kết với m1 bằng một sợi dây cách điện không dãn dài 20 

cm. Hệ thống được đặt trong điện trường đều nằm ngang, theo hướng xa 

điểm cố định của lò xo và có cường độ 2.104V/m. Bỏ qua ma sát giữa m1 

với mặt phẳng ngang, hệ số ma sát giữa m2 và mặt phẳng ngang là 0,1. 

Lấy 2 10   và g = 10 m/s2. Tại thời điểm t = 0 đốt sợi dây nối hai vật thì 

m1 dao động điều hòa, đến thời điểm t =1,25s thì khoảng cách giữa hai vật 

gần giá trị nào nhất sau đây? 

A. 98cm.      B. 90cm.          C. 100cm.        D. 96cm. 

   Hướng dẫn 

Thầy Hoàng Sư Điểu, TP Huế 
*Khi đốt sợi dây thì vật m1 dao động điều hòa với biên độ A còn vật m2 

chuyển động nhanh dần điều với gia tốc a. 
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Câu 40. (Nam Trực – Nam Định 2020). Một máy phát điện xoay chiều 

một pha có rôto là một nam châm điện có một cặp cực từ quay đều với 

tốc độ n. Bỏ qua điện trở thuần ở các cuộn dây phần ứng của máy phát và 

điện trở các dây nối. Mắc đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm 

thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp vào hai cực 

của máy phát. Khi rôto quay với tốc độ n1 = 1800 vòng/phút thì dung 

kháng của tụ điện là ZC1 và ZC1 = R. Khi rôto quay với tốc độ n2 = 2400 

vòng/phút thì điện áp hiệu dụng trên tụ cực đại. Để cường độ hiệu dụng 

qua mạch cực đại thì rôto quay đều với tốc độ là  

A. 7200vòng/phút.       B. 1200vòng/phút.  

C. 3600vòng/phút.       D. 120vòng/phút. 

 Hướng dẫn 

Thầy Hoàng Sư Điểu, TP Huế 
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